

28  
июля  
Среда  
1937 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СТАЛИНСКИЙ

Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ  
шахты им. Сталина, г. Прокопьевск, Запсибирь.

№ 32  
(231)

г. Прокопьевск,

Запсибирь.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ВТОРУЮ ГОДОВЩИНУ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

ПИСЬМО АЛЕКСЕЯ СТАХАНОВА, МИРОНА ДЮКАНОВА И ЛУЧШИХ МАСТЕРОВ УГЛЯ

СЕРГО, 17 июля (ТАСС).

Горняки шахты им. Сталина, на которой зародилось величие стахановское движение, обратились к шахтерам своего района и всего Донбасса с письмом, в котором призывают достойно встретить вторую годовщину стахановского движения. В письме говорится:

«Товарищи! Полтора месяца отделяют нас от знаменательной даты 30 августа, когда два года тому назад от мощного удара отбойного молотка шахтера Алексея Стаканова рухнули старые представления о нормах и мощностях. Началось всенародное движение и овладение высотами социалистической производительности труда. Неизмеримо далеко вперед шагнула наша страна за эти два года. Вписаны яркие страницы в историю строительства социализма на одной шестой части земного шара.

Добытое и завоеванное трудящимися нашей страны под руководством ВКП(б) золотыми буквами записано в Стальской Конституции.

Ничто, никакие силы внутри и извне не могут остановить победоносное шествие трудящихся нашей страны к светлому коммунистическому обществу, ибо нами руководит великая большевистская партия во главе с любимым и родным вождем товарищем Сталиным. Под славным сталинским руководством народы Советского Союза разгромили и уничтожают до конца всех подыхих троцкистско-бухаринских, японо-немецких шпионов, вредителей и диверсантов.

Свои грязные руки эти трижды презренные изменники родины приложили и к Донецкому бассейну. Они добились временного расстройства работы стахановцев тем, что были допущены огромный разрыв между капитальными и всеми остальными работами по добыче угля, тем, что были грубо нарушены правила горных работ и техники безопасности. Но им не удалось и не удастся никогда ликвидировать стахановское движение, выставленное гениальным, великим Сталиным

Стахановское движение, ставшее стимулом революционного переворота в нашей промышленности, растет и ширится по всему лицу нашей страны. Оно поднимается на новую, высшую ступень особенно там, где решительно выкорчевываются последствия вредительства, где стахановцам создают условия для высокой производительности труда.

Сожалению, этого еще нельзя сказать о шахтах Донбасса. Мы, угольщики, чрезвычайно медленно ликвидируем последствия вредительства. Это относится к большинству шахт Сергоевского района, в том числе и в нашей шахте, в которой также орудовали троцкистские вредители. Дальнейшее отставание Донбасса нетерпимо! Давайте же, засучив рукава, возмемся за дело и достойно встретим вторую годовщину стахановского движения.

Развертывая подготовку к этой годовщине, колlettiv нашей шахты поставил перед собой задачу во что бы то ни стало выполнить обязательство, данное товарищу Сталину о добыче 1.800 тонн угля в сутки. Для этого мы форсируем подготовительные работы с таким расчетом, чтобы в течение июля и августа пустить в эксплоатацию дополнительную линию забоев на новом горизонте. Нами составлен конкретный план по удлинению уступов и внедрению спаренной работы забоющихиков. Мы обязуемся ко второй годовщине стахановского движения вырастить 300 новых стахановцев.

Ярче зажжем огни социалистического соревнования между бригадами, участками и шахтами! Пусть каждый из нас борется за звание мастера угля, чтобы встретить вторую годовщину стахановского движения сотнями и тысячами новых стахановцев.

Будем всегда помнить, что лучшим ответом на вылазки врагов является выполнение плана добычи угля».

Письмо подписали: **Алексей СТАХАНОВ, Мирон ДЮКАНОВ**, лучшие мастера угля; **АНИСИМОВ, ХРИСТИЧ, ПОЛЯКОВ, ИВАНОВ, РУДЕНКО, ЗЕЛЕНКОВ** и др.

## Мой ответ на призыв Стаханова

Алексей Стаханов, Мирон Дюканов и другие лучшие люди Донбасса в своем письме призывают всех горняков нашей страны по-большевистски встретить вторую годовщину стахановского движения.

Мы, горняки шахты им. Стаднина приветствуем этот замечательный призыв запевал стахановского движения.

В ответ на этот призыв горняки нашей шахты должны ответить производственными победами, выполнением и перевыполнением плана угледобычи

и не допускать ни одного дня портной работы шахты.

Развернем шире социалистическое соревнование между бригадами и участками за передающее красное знамя шахты.

Я, как инструктор стахановских методов труда, обязуюсь вырастить на своем участке ко второй годовщине стахановского движения 30 мастеров угля.

Призываю всех инструкторов стахановских методов труда достойно встретить вторую годовщину стахановского движения.

И. Куртиш

## Выполню месечный план на 150 проц.

Свое смениное задание я систематически выполняю не ниже 100 процентов. 26 июля, я выполнил свое задание на 111 процентов. Вместо 25 вагонов, выдал своей смениной 38 вагонов.

Отвечая на письмо Стаханова, Дюканова и других горняков Донбасса, я обязуюсь по-большевистски встретить 2-ю

Горный мастер Ковягин

годовщину стахановского движения. С 1-го августа буду давать своей смениной ежедневно по 50 вагонов угля. Месечный план за август обязуюсь выполнить на 150 процентов.

Вызываю на социалистическое соревнование остальных горных мастеров 1-го участка

Горный мастер Ковягин

В рассказе писателя Салтыкова - Шедрина „Испорченные дети“ Вания Сморчковский рассказывает оказку о „добром кротите — маленьком кроте“. Этот крот очень часто выбегал из норы, чтобы прорезаться там, где ему казалось просторнее и светлее. Старая кротиха спросила маленького кротика:

— Зачем же ты, друг, выбегаешь из норы?

— Да тут у нас, маменька, и сырьё, и тепло, и темно... — отвечал кротик.

— А-а-ах! Глупенький ты, глупенький... — мольшила старая слепенька кротиха, покачивая головой. — Да знаешь ли ты, что эту сырьё и темную нору ты должен любить больше всего на свете!

— Да почему, маменька?

— Да потому, что это твоё отечество!

Салтыков — Шедрин высмеивал

в этом рассказе буржуазию, которая проповедывала любовь к отечеству. Всему миру было известно, что царская Россия являлась тюрьмой для народов. И все же русская буржуазия на все лады твердила жестоко эксплуатируемым людям: любите родину, войте за матушку святую Русь, потому что это ваше отечество.

Теперь от „турии народов“ не осталось и следа. Мы построили социалистическое общество. СССР стал настоящей родиной для трудящихся всех национальностей страны. Родина! Отечество! Эти великие слова дороги каждому из нас. Если раньше у пролетариата не было и не могло быть отечества, то теперь мы имеем его.

— Да почему, маменька?

— Да потому, что это твоё отечество!

Салтыков — Шедрин высмеивал

## по-большевистски встретить вторую годовщину СТАХАНОВСКОГО движение

26 июля, на профсобрании закладочного цеха проходило обсуждение письма Алексея Стаханова и других передовых людей Донбасса. Собрание прошло с большой активностью. Выступающие рабочие и ИТР, брали на себя конкретное обязательство, достойно встретить вторую стахановскую годовщину.

Машинист паровоза тов. Медякин в своем выступлении сказал: —Петр Кривонос явился первый инициатором стахановского движения на железнодорожном транспорте. Он разбил „предельские“ нормы пробега паровоза. Я беру на себя обязательство ко второй стахановской годовщине выполнить

план не ниже 200 процентов. Вывозить ежесменно 500 кубометров породы в целике.

Горный мастер тов. Бакаев вызвал на соревнование смену горного мастера тов. Казину, ежесменно выполнять план не ниже 200 процентов.

Электротягаслер тов. Живнов, выставил на себя обязательство — 27 июня осветить отвал тушения пожара № 2-5 и осветить экскаватор.

Коллектив закладочного цеха вызывает подземный транспорт шахты — прити на лучшими показателями ко второй годовщине стахановского движения.

Профгорг закладочного цеха Казин

Давать ежесменно 100 вагонов угля

вывоза участка в угледобче. Ни одного рабочего не выполняющего своей технической нормы. Смена горного мастера тов. Торунакова обязалась давать 100 вагонов угля, вместо 90 вагонов по плану.

Это предложение одобрили и

приняли другие смены участка.

М. Юнляевский

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РОДИНА

данные социалистической родины и готовности защищать ее до последней капли крови.

Наша социалистическая родина не любить. Велика и прекрасна она. Советский союз расположился в двух частях света и занимает 2 миллиарда 115 миллионов гектаров.

Недра нашей страны содержат большие запасы нефти, угля, железа, мели, золота, апатитов и других ценнейших минералов и металлов. Разведанные запасы железной руды составляют около 8 с половиною миллиардов тонн, каменного угля — свыше 37 с половиною миллиардов тонн, нефти — свыше 500 миллионов тонн. Леса нашей страны занимают око-

ло 922 миллиардов гектаров.

Фабрики, заводы, МТС, совхозы, железнодороги, водный транспорт, воздушный флот, телеграф, радио, телефон — все это огромные ценности, созданные трудящимися нашей страны, стоимости которых в 1935 г. превышала 83 миллиарда рублей. Но дело не только в этих цифрах. Советский союз стал независимой экономически страной. Теперь у нас имеется все, что нужно для жизни народов СССР. Даже то, что раньше никогда не росло, не производилось в России, есть в СССР — синтетический (искусственный) каучук, алюминий, автомобили и тракторы. И всегда, куда ни взглянешь, расцветает яркая, полная народного твор-

чества жизнь счастливых советских граждан. Человек в нашей стране ценится по его личным качествам и работе. У нас ценят, уважают и заботятся о каждом человеке, если он честно и искренне работает для дела коммунизма.

Советский народ никому не позволяет погаснуть на эту радостную жизнь — ни озверелому фашизму, ни злайшим врагам трудающихся проклятым изменникам родины — троцкистам и другим злодеям, которые хотели вернуть у нас власть капиталистов. В ответ на действия презренных врагов народа советские люди еще выше поднимут свою революционную бдительность и усилят борьбу за укрепление обороны социалистического отечества.

С. Данилин.

## ИЗБРАН НОВЫЙ СОСТАВ ШАХТКОМА

22 июня закончилось отчетно-выборное собрание шахткома нашей шахты. В состав шахткома тайным (закрытым) голосованием избрано 25 человек.

В ревизионную комиссию 5 человек, на районную конференцию угольщиков 50 человек.

В состав шахткома избраны следующие товарищи: Кельнер П. П., Кузьмин В. П., Кузьмич А. С., Лебедев Б. А., Зимин А. Ф., Андрейчик Т. Л., Борисов Н. А., Никифоров П. И., Сарников П. А., Костюковский В. Я., Чечин А. Т., Козлов А. К., Головенко И. А., Носков Ф. Ф., Кочетков А. Ф., Горбин В. Г., Аксенов А. Н., Казин И. П., Доценко И. И., Панов Н. П., Гробов М. Х., Иванникова П. Ф., Горбунова Л. А., Аркушев А. И., Волгин П. И.

В ревизионную комиссию:

Кузнеццов Н. В., Абакумцев И. Ф., Власов В. Г., Тюрик П. Н., Ушаков Н. В.

## На районной конференции угольщиков

Вилькин Д. А., Бразгалов И. Г., Лебедев Б. А., Колматов В. С., Ярошинский П. Н., Винокуров В. Г., Кузнецов Ф. А., Любимов Л. А., Зимин А. Ф., Кузьмин П. Г., Анискин Г. С., Чечин А. И., Верещагин А. П., Барыбин С. Я., Парамзин М. Ф., Онуфров А. Н., Завершицкий А. В., Петров И. В., Бубнов В. Н., Новиков Г. С., Печенев Д. И., Углев И. М., Гринцов В. С., Кузьмич А. С., Малев И. С., Кельнер П. П., Козин С. А., Владимира Е. В., Юнляевский М. И., Папов Н. П., Музиченко И. П., Шиянкаренко К. И., Аксенов А. Н., Иванникова П. Ф., Гробов М. Я., Горбин В. Г., Андрейчик Т. Д., Зания А. Ф., Волгина П. И., Хорин С. Ф., Сарников П. А., Торопчин К. Ф., Мосин П. А., Горин М. М., Устюгов И. Ф., Козлов А. К., Сафончик В. С., Дедов М. Е., Фетисова Е. С., Арыков Н. В.

25 июня на заседании нового состава шахткома тайным (закрытым) голосованием председателем шахтового комитета избран т. Кельнер П. П., заместителем председателя тов. Кузьмин В. П.

# Страшные факты

## РАБОТЫ НЕТ...

Германская молодежь после окончания школы в поисках работы наводняет биржи труда, как в самые тяжелые годы кризиса. По данным фашистской статистики, за апрель 1937 г., число лиц, окончивших школы и ищащих работы, увеличилось на 55 тыс. и достигло 611 тыс. человек.

## ПУЛИ ВМЕСТО ХЛЕБА

Недавно в Падуе (Италия) группа безработных собралась перед зданием фашистских профсоюзов, требуя предоставления работы. В ответ на это безработным предложили ехать в Испанию для борьбы против республиканского правительства. Когда голодающие безработные с возмущением отвергли это предложение, полиция напала на них и один безработный был убит, а несколько ранено.

## „ЛИШНИЕ“ ЛЮДИ

Польские газеты сообщают, что в деревнях Польши имеется до 9 миллионов „лишних“ людей. Недоедание, голод, болезни—постоянные спутники польского крестьянства. Мыло и соль являются чуть ли не предметами роскоши: мыльную воду для стирки переносят из избы в избу, а соленой водой для варки картофеля пользуются бессменно по три недели. Недаром, даже иностранные буржуазные газеты считают Польшу самой нищей страной в Европе.

## РАСПРАВА ЗА ПРАВДУ

Недавно в одной из школ Даунига 12-летняя ученица в данном ей сочинении написала, что лучшим счастьем для матери было бы прекращение войны, на которых гибнут отцы, братья, сыновья. За это школьницу привезли к суду. Она была приговорена к отправке в исправительный дом для несовершеннолетних. Чтобы избежать заключения, родители тайком переправили девочку в Данию.

## РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ

В фашистской Польше увеличивается преступность. По официальным данным, за 1936 г. в Польше было зарегистрировано 653 тыс. краж, почти в 2 раза больше, чем в 1935 г. (тогда было 357 тыс.). Увеличилось и число убийств. По заявлению министра юстиции Грабовского, в польских тюрьмах сейчас заключенных вдвое больше, чем 2 года назад.

## БЕЗРАБОТНЫЕ ПРОТЕСТУЮТ

Недавно в Варшаве 500 безработных интеллигентских профессий, получающих бесплатные обеды в одной из благотворительных кухонь, начали „блокаду“ помещения благотворительной организации в знак протеста против сокращения и без того жалкого пайка. С 1 июня им стали выдавать только одну тарелку жиденького супа и 125 грамм хлеба.

## ТРЕТЬ НАЦИИ НЕДОЕДАЕТ

В настоящее время в Соединенных Штатах Америки имеется около 9 млн. безработных. Вместе с семьями это составляет целую армию в 40 с лишним миллионов человек, которые живут в жестокой нищете. Президент Рузвельт в одной из своих недавних речей отметил, что „одна треть нации недоедает, плохо одета и живет в скверных жилищах“.

## В. КОТЛЯРЕВСКИЙ

## На первом участке нет борьбы с нарушителями трудовой дисциплины

Вместо того, чтобы по-большевистски бороться за ликвидацию позорной работы участка, некоторые рабочие 1-го участка сознательно нарушают трудовую дисциплину.

Запальщик Сергеев, 16 июля сделал прогул, сорвал работу смены. Несмотря на это прогульщик Сергеев остался безнаказанным.

Запальщик Пикалов, 23 июля грубо нарушил правила техники безопасности. Зарадив шпуры, он вылез на 2 часа раньше времени на „гора“, оставил шпуры не отпаянными.

Забойщики Голубанов и Савицкий, проработав 24 июля пол смены, (пробурили только лаву) бросили работу и ушли из шахты.

Все эти факты проходят мимо нач. участка Т. Самоделова. Бездействия, творящиеся на I-м участке требуют вмешательства шахтоуправления. С. Т.

## Семейные путевки в Боровске

Шахтовый комитет получил в Боровской санаторий ИТР и стахановцев 9 семейных путевок, из них 3 путевки с 12 августа, 3 с 13 августа и 3 путевки с 5 сентября.

Рабочий-стахановец или ИТР желающий получить семейную путевку, оплачивает 20 процентов стоимости всей путевки за себя, и по 50 процентов за путевку для члена семьи независимо от возраста.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июня, в 6 часов вечера в клубе им. Артема состоится общее собрание рабочих, ИТР и служащих шахты им. Сталина с вопросом:

1. Результаты выборов: шахтного комитета, ревкомиссии и делегатов на районную конференцию угольщиков.

2. Отчет народного судьи. Явка рабочим, ИТР и служащим обязательна. После собрания кино. Шахтиком

Ответ. редактор В. БИТИНЕВ